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Serie B: 
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

Proposición de Ley Foral para el fomento de un parque de vivienda prote-
gida y asequible en la Comunidad Foral de Navarra 

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE ENMIENDAS

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Ampliar el plazo de presentación de 
enmiendas a la proposición de Ley Foral para el 
fomento de un parque de vivienda protegida y 
asequible en la Comunidad Foral de Navarra, 

publicada en el BOPN n.º 10 de 28 de enero de 
2022, hasta las 12:00 horas del próximo día 26 
de mayo de 2022 (10-22/PRO-00001). 

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín 
Oficial del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear un protocolo 
de atención para pacientes con endometriosis y una Unidad en el Hos-
pital Universitario de Navarra 

APROBACIÓN POR A COMISIÓN DE SALUD

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que se insta al 
Gobierno de Navarra a crear un protocolo de 
atención para pacientes con endometriosis y una 
Unidad en el Hospital Universitario de Navarra, 
aprobada por la Comisión de Salud del Parlamen-
to de Navarra en sesión celebrada el día 11 de 
mayo de 2022, cuyo texto se inserta a continua-
ción: 

“El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Salud del Gobierno de Navarra a: 

1. Conformar un modelo organizativo asisten-
cial para las mujeres con sospecha o diagnóstico 
confirmado de endometriosis. 

2. Implementar una Unidad de Endometriosis 
Multidisciplinar en el Hospital Universitario de 
Navarra. 

3. Realizar un protocolo de detección precoz 
de la endometriosis en Navarra desde Atención 
Primaria e incrementar la formación del personal 
sanitario de Atención Primaria. 

4. Configurar un registro o censo real de enfer-
mas en Navarra. 

5. Promocionar la investigación en la genética 
y en el tratamiento de la endometriosis. 

6. Modificar criterios de determinación de inca-
pacidades laborales y grados de minusvalías a 
causa de la endometriosis. 

7. Realizar campañas de difusión de esta 
enfermedad”. 

Pamplona, 12 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS
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Resolución por la que el Parlamento de Navarra se compromete a crear 
una Comisión Especial de Salud para acordar y asentar las bases de 
una nueva Ley Foral de Salud 

APROBACIÓN POR A COMISIÓN DE SALUD

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que el Parla-
mento de Navarra se compromete a crear una 
Comisión Especial de Salud para acordar y asen-
tar las bases de una nueva Ley Foral de Salud, 
aprobada por la Comisión de Salud del Parlamen-
to de Navarra en sesión celebrada el día 11 de 

mayo de 2022, cuyo texto se inserta a continua-
ción: 

“El Parlamento de Navarra se compromete a 
crear una Comisión Especial de Salud para acor-
dar y asentar las bases de una nueva Ley Foral 
de Salud”. 

Pamplona, 12 de mayo de 2022 

El Presidente:  Unai Hualde Iglesias

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la moción por la que se 
insta al Gobierno de España a apoyar el Tratado 
sobre la Prohibición de Armas Nucleares, presen-
tada por los G.P. Geroa Bai y EH Bildu Nafarroa, 
la A.P.F. de Podemos Ahal Dugu Navarra y el 
G.P. Mixto-Izquierda-Ezkerra (10-22/MOC-
00051).  

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de 
Convivencia y Solidaridad Internacional y dispo-
ner que el plazo de presentación de enmiendas 
finalizará a las doce horas del día anterior al del 
comienzo de la sesión en que haya de debatirse. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA MOCIÓN 

Los grupos abajo firmantes, al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, pre-
sentan la siguiente moción urgente para su deba-

te y votación en Comisión de Convivencia y Soli-
daridad Internacional. 

Han transcurrido 76 años del lanzamiento de 
las bombas nucleares sobre Hiroshima y Nagasa-
ki, pero el recuerdo del horror producido por esas 
bombas, de las víctimas y de la destrucción de las 
dos ciudades sigue presente en nuestra memoria 
colectiva. 

El final de la Guerra Fría comportó una serie 
de acuerdos bilaterales entre Estados Unidos y 
Rusia de reducción de estas armas, muchas de 
ellas fueron destruidas, pero todavía quedan más 
de 13.000 bombas nucleares, con capacidad des-
tructiva superior a las de Hiroshima y Nagasaki. 

En los últimos 20 años la cooperación en tér-
minos nucleares entre Estados Unidos y Rusia se 
ha ido deteriorando y los tratados bilaterales que 
regulaban los arsenales entre ambos países no 
se han renovado; y la guerra de Ucrania sitúa el 
continente europeo como un posible escenario de 
uso de armas nucleares, como lo fue durante la 
Guerra Fría. Ya no tenemos tratados de control 
de armas nucleares tácticas o no estratégicas, 
con lo cual tanto Estados Unidos como Rusia 
fabrican y despliegan tantas como desean. 

Moción por la que se insta al Gobierno de España a apoyar el Tratado 
sobre la Prohibición de Armas Nucleares 

PRESENTADA POR LOS G.P. GEROA BAI Y EH BILDU NAFARROA, LA A.P.F. DE PODEMOS 
AHAL DUGU NAVARRA Y EL G.P. MIXTO-IZQUIERDA-EZKERRA



En los últimos años hemos visto cómo los paí-
ses que poseen armas nucleares renuevan los 
arsenales con una amplia gama de armas con 
menor carga nuclear y, por tanto, menores daños, 
por lo que su uso puede ser más factible y creíble. 
La preocupación sobre el uso de estas armas 
menos poderosas se ha incrementado. Se teme 
que la escalada de la amenaza nuclear culmine 
con la decisión de detonar una de las armas 
nucleares menos potentes, rompiendo así el tabú 
de su uso establecido desde hace 76 años. 

No solamente se renuevan los arsenales 
nucleares, también se está procediendo a moder-
nizar aeronaves capaces de transportarlas, a 
renovar los silos de misiles, los submarinos o a 
desarrollar misiles hipersónicos. Este no es 
momento para narrar los nuevos prototipos de 
armas nucleares que se están desarrollando ni la 
incorporación de la Inteligencia Artificial a las mis-
mas. 

Después de muchos años de demandas por 
parte de la sociedad civil, diferentes ONG y cam-
pañas, la red de Alcaldes por la Paz, los supervi-
vientes de las bombas atómicas, etc., se ha con-
seguido un primer paso esencial: la adopción del 
Tratado sobre la Prohibición de las Armas Nuclea-
res (TPAN). Desde enero de 2022 las armas 
nucleares son ilegales y el TPAN ya forma parte 
de la legislación internacional. 

Los países que disponen de armas atómicas, 
como Estados Unidos, Reino Unido, Francia, 
China o Rusia y los países de la OTAN, incluida 
España, no han ratificado el TPAN. 

La única manera de hacer imposible que se 
utilicen las armas atómicas es eliminándolas. 

Por todo ello, presentamos la siguiente pro-
puesta de resolución: 

1. El Parlamento de Navarra manifiesta su 
apoyo al llamamiento del Secretario General de 
las Naciones Unidas, la Cruz Roja Internacional, 
Mayors for Peace e ICAN en favor de un mundo 
libre de armas nucleares. 

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno 
de España a apoyar públicamente el Tratado 
sobre la Prohibición de Armas Nucleares (TPAN). 

3. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno 
de España a que se adhiera al TPAN y a que par-
ticipe como Estado Observador, tal como ya han 
anunciado que harán Alemania, Finlandia, Norue-
ga, Suecia y Suiza, en la Primera Conferencia de 
Estados Parte del TPAN, que tendrá lugar del 21 
al 23 de junio de 2022 en Viena. 

En Pamplona-Iruña a 12 de mayo de 2022 

Los Parlamentarios Forales: Javi Arakama 
Urtiaga, Laura Aznal Sagasti, Ainhoa Aznárez 
Igarza y María Luisa De Simón Caballero
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Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra Se suma a 
la celebración del Día Internacional contra la Homofobia, Lesbofobia, 
Bifobia y Transfobia 

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Junta de Portavoces del Parlamento de 
Navarra aprobó la siguiente declaración: 

“1. EI Parlamento de Navarra se suma un año 
más a la celebración del día 17 de mayo, Día 
Internacional contra la Homofobia, Lesbofobia, 
Bifobia y Transfobia. 

2. El Parlamento de Navarra manifiesta su 
compromiso con la lucha para erradicar la LGTBI-
fobia y la discriminación que sufren las personas 

lesbianas, gais, transexuales, transgénero, bise-
xuales e intersexuales. 

3. El Parlamento de Navarra reconoce la gran 
labor que han realizado, realizan y seguirán reali-
zando todas y cada una de las asociaciones 
LGTB+ que existen en Navarra” (10-22/DEC-
00024). 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Serie F: 
PREGUNTAS

Pregunta sobre las consecuencias para la gente joven de la tarjeta única de 
transportes 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las con-
secuencias para la gente joven de la tarjeta única 
de transportes, formulada por el Ilmo. Sr. D. Car-
los Mena Blasco (10-22/POR-00176). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Carlos Mena Blasco, adscrito al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al Consejero de Cohesión Territorial, para 
su contestación en el Pleno la siguiente pregunta 
oral. 

A la vista del convenio de colaboración suscri-
to entre el Departamento de Cohesión Territorial y 
la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona 
para fomentar una tarjeta única de transportes: 

¿Qué consecuencias va a tener esto para la 
gente joven? 

Pamplona, a 10 de mayo de 2022 

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco
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Pregunta sobre las medidas para subvenir al problema económico que han 
sufrido los centros residenciales de personas mayores en 2021 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ISABEL ARAMBURU BERGUA

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas para subvenir al problema económico 
que han sufrido los centros residenciales de per-
sonas mayores en 2021, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Isabel Aramburu Bergua (10-22/POR-
00179). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Isabel Aranburu Bergua, parlamentaria foral 
adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento del Par-
lamento de Navarra, presenta la siguiente pregun-
ta oral con el fin de que sea respondida en el 
Pleno de esta Cámara por la consejera de Dere-
chos Sociales del Gobierno de Navarra:  

Es más que evidente y ha sido suficientemen-
te tasado el impacto que el covid-19 ha tenido en 
los centros residenciales de personas con disca-
pacidad y en los de personas mayores. Como 
consecuencia de ello, los centros han tenido que 
afrontar una serie de gastos extraordinarios que 
les han colocado en muchos casos en una situa-
ción económica delicada.  

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cum-
plimiento del artículo 29.1 de la Ley Foral de 
Patrimonio Cultural de Navarra, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro (10-22/POR-
00178). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Maiorga Ramírez Erro, parlamentario foral 
adscrito al grupo parlamentario de EH Bildu Nafa-
rroa, al amparo de lo establecido en el Reglamen-
to de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al 
Gobierno de Navarra para su respuesta en el 
Pleno de la Cámara:  

• ¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra 
acción alguna para activar lo dispuesto en el artí-
culo 29.1 de la Ley Foral de Patrimonio Cultural 
de Navarra?  

En lruñea, a 12 de mayo de 2022. 

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

Pregunta sobre el cumplimiento del artículo 29.1 de la Ley Foral de Patri-
monio Cultural de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO



Esta circunstancia ha sido así reconocida por 

la Administración Foral, quien les ha compensado 

por los gastos que se les generaron por la pande-

mia durante el año 2020.  

Por todo ello, se formula la siguiente pregunta 

oral:  

¿Qué medidas tiene previstas llevar a cabo el 
Gobierno de Navarra y en qué fechas se van a 
implantar, para subvenir al problema económico 
que han seguido sufriendo los centros residencia-
les de personas mayores, también en 2021?  

En Pamplona-lruña, a 12 mayo de 2022  

La Parlamentaria Foral: Isabel Aranburu Bergua 
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Pregunta sobre el Plan Director de centros de día y los avances en pisos 
tutelados y “co-housing” 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª PATRICIA PERALES HURTADO

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Plan 
Director de centros de día y los avances en pisos 
tutelados y co-housing, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Patricia Perales Hurtado (10-22/POR-
00180). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Patricia Perales Hurtado, parlamentaria del 
Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para 
que sea respondida por el Gobierno de Navarra.  

En el acuerdo de compromisos del Gobierno 
de Navarra con el Grupo Parlamentario EH Bildu 
Nafarroa en relación con el proyecto de Ley Foral 
de Presupuestos Generales de Navarra de 2022 y 
de medidas tributarias, se plasmó un compromiso 
general para el fortalecimiento de los servicios 
públicos y una apuesta decidida a nivel público 
por los cuidados y la protección social.  

En relación con estos servicios, el acuerdo iba 
acompañado de un compromiso concreto para la 
elaboración de un Plan Director de centros de día 
y avanzar en pisos tutelados. Teniendo en cuenta 
que estos compromisos se deben materializar 
durante este año y que el plan director, concreta-
mente, debe estar elaborado para septiembre y 
que previamente se tiene que hacer el diagnósti-
co de necesidades, formulamos la siguiente pre-
gunta:  

• ¿En qué fase de elaboración se encuentra el 
Plan Director de centros de día y qué trabajo se 
está realizando para avanzar en pisos tutelados y 
co-housing?  

lruñea/Pamplona, 12 de mayo de 2022  

La Parlamentaria Foral: Patricia Perales Hurtado 
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Pregunta sobre las actuaciones previstas para mejorar la atención en el 
Centro de Observación y Acogida de menores (COA) de Marcilla 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
actuaciones previstas para mejorar la atención en 
el Centro de Observación y Acogida de menores 
(COA) de Marcilla, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Marta Álvarez Alonso (10-22/POR-00182). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Marta Álvarez Alonso, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario 
Navarra Suma (NA+), al amparo de lo dispuesto 
en el Reglamento de la Cámara, realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida a la Presidenta del 
Gobierno de Navarra para su contestación en 
Pleno.  

¿Qué actuaciones tiene previstas el Gobierno 
de Navarra para mejorar la atención en el COA de 
Marcilla y evitar que se produzcan conflictos 
como los ocurridos en reiteradas ocasiones, la 
última vez el pasado martes día 10 de mayo?  

En Pamplona, a 12 de mayo de 2022  

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las pre-
visiones de crecimiento del Producto Interior 
Bruto (PIB) en los próximos meses, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate (10-22/POR-
00181). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula a la Consejera de Economía y Hacienda, 
para su contestación en el Pleno, la siguiente pre-
gunta oral.  

¿Qué escenario maneja el Departamento de 
Economía y Hacienda respecto al crecimiento del 
PIB en la Comunidad Foral en los próximos 
meses?  

Pamplona, a 12 de mayo de 2022  

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate 

Pregunta sobre las previsiones de crecimiento del Producto Interior Bruto 
(PIB) en los próximos meses 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE
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En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el artí-
culo 39 de la Ley Foral de Derechos Culturales de 
Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Isa-
bel Ansa Ascunce (10-22/POR-00183). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ana Ansa Ascunce, parlamentaria foral adscri-
ta al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento 
de Navarra, presenta la siguiente pregunta oral 
con el fin de que sea respondida en el Pleno de 

esta Cámara por la consejera de Cultura y Depor-
te del Gobierno de Navarra.  

La Ley Foral de Derechos Culturales de Nava-
rra, en su artículo 39, señala:  

“Artículo 39. Fondos a los emprendimientos 
culturales y acceso al crédito.  

El departamento competente en materia de 
cultura, por sí mismo o en colaboración con otros 
departamentos de la Administración de la Comu-
nidad Foral u otras entidades, procurará la crea-
ción de fondos u otros instrumentos financieros 
que faciliten el crédito a las micro y pequeñas 
empresas de los sectores culturales; así como 
cualquier otra medida que aliente la creación, 
desarrollo y expansión de los emprendimientos 
culturales y la producción de bienes y servicios 
culturales”.  

¿Se ha planteado el departamento desarrollar, 
en solitario o con otros departamentos, este punto 
de la ley?  

En Pamplona-lruña, a 12 de mayo de 2022  

La Parlamentaria Foral: Ana Ansa Ascunce

Pregunta sobre el artículo 39 de la Ley Foral de Derechos Culturales de 
Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA ISABEL ANSA ASCUNCE

Pregunta sobre los foros o mesas de trabajo a los que se refiere el artículo 
33 de la Ley Foral de Derechos Culturales de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA ISABEL ANSA ASCUNCE

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
foros o mesas de trabajo a los que se refiere el 
artículo 33 de la Ley Foral de Derechos Culturales 
de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana 
Isabel Ansa Ascunce (10-22/POR-00184). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ana Ansa Ascunce, parlamentaria foral adscri-
ta al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento 
de Navarra, presenta la siguiente pregunta oral 
con el fin de que sea respondida en el Pleno de 
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Pregunta sobre las actuaciones llevadas a cabo ante los cortes/desvíos en el 
tramo Endarlatsa-Behobia 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ISABEL OLAVE BALLARENA

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
actuaciones llevadas a cabo ante los cortes/des-
víos en el tramo Endarlatsa-Behobia, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª Isabel Olave Ballarena (10-
22/POR-00185). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Isabel Olave Ballarena, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario 
Navarra Suma (NA+), al amparo de lo dispuesto 
en el Reglamento de la Cámara, realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Cohesión Territorial para su contestación en 
Pleno.  

¿Qué actuaciones ha llevado a cabo el Depar-
tamento de Cohesión Territorial ante los 
cortes/desvíos que se vienen produciendo en el 
tramo Endarlatsa-Behobia, vía de titularidad nava-
rra en Gipuzkoa, y que afectan a los usuarios de 
la N-121-A?  

Navarra, a 12 de mayo de 2022  

La Parlamentaria Foral: Isabel Olave Ballarena 

esta Cámara por la consejera de Cultura y Depor-
te del Gobierno de Navarra.  

El artículo 33, punto 4, letra g) de la Ley Foral 
de Derechos Culturales de Navarra indica que el 
Departamento “establecerá foros o mesas de tra-
bajo para la implementación de planes de impulso 
de los diferentes sectores culturales”.  

A este respecto, se formula la siguiente pre-
gunta oral a la consejera de Cultura y Deporte:  

¿Tiene el Departamento un calendario o cro-
nograma para la creación y desarrollo de estos 
foros?  

En Pamplona-lruña, a 12 de mayo de 2022  

La Parlamentaria Foral: Ana Ansa Ascunce
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Pregunta sobre los acuerdos alcanzados entre el Ministerio de Transportes, 
Movilidad y Agenda Urbana y los transportistas 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
acuerdos alcanzados entre el Ministerio de Trans-
portes, Movilidad y Agenda Urbana y los transpor-
tistas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García 
Jiménez (10-22/POR-00186). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Javier García Jiménez, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en el 
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente 
pregunta oral a la Presidenta del Gobierno de 
Navarra para su contestación en Pleno:  

¿Suscribe el Gobierno de Navarra los acuer-
dos a los que llega el Ministerio de Transportes, 
Movilidad y Agenda Urbana con los transportis-
tas?  

Pamplona, 12 de mayo de 2022  

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

Pregunta sobre los expedientes de contratación relativos a adquisiciones de 
material de protección y similares realizados durante la gestión del 
covid-19 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
expedientes de contratación relativos a adquisi-
ciones de material de protección y similares reali-
zados durante la gestión del covid-19, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin 
Lacasia (10-22/POR-00187). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, miem-
bro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo 
Parlamentario Navarra Suma, al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida a la Presidenta del 
Gobierno de Navarra para su contestación en 
Pleno.  

¿Cuál es la razón por la que el Gobierno se 
resiste a facilitar los expedientes de contratación 
relativos a adquisiciones de material de protec-
ción y similares realizados durante la gestión de 
covid-19 señalados por la Cámara de Comptos 
como “pendientes de formalizar” de acuerdo con 
la Ley Foral de Contratos Públicos?  

Pamplona, a 12 de mayo de 2022  

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia



Pregunta sobre el reparto de publicidad institucional a los medios de 
comunicación durante la pasada legislatura 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS PÉREZ-NIEVAS LÓPEZ DE GOICOECHEA

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el repar-
to de publicidad institucional a los medios de 
comunicación durante la pasada legislatura, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Pérez-Nievas 
López de Goicoechea (10-22/POR-00189). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Carlos Pérez-Nievas López de Goicoe-
chea, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito 
al Grupo Parlamentario Navarra Suma (NA+), al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 190, 191 
y 192 del Reglamento de la Cámara, realiza la 
siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para 
su respuesta oral por la Presidenta del Gobierno 
en el próximo Pleno: 

¿Va a tomar la Presidenta del Gobierno de 
Navarra alguna decisión tras acreditarse en sen-
tencia judicial que el departamento de la actual 
consejera Ollo, adjudicó arbitrariamente el reparto 
de publicidad institucional a los medios de comu-
nicación toda la pasada legislatura? 

Pamplona, a 12 de mayo de 2022. 

El Parlamentario Foral: Carlos Pérez-Nievas

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la cons-
trucción de un nuevo centro de Formación Profe-
sional para reorganizar la oferta industrial de la 
comarca de Pamplona, formulada por el Ilmo. Sr. 
D. Pedro José González (10-22/POR-00188). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pedro González Felipe, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 

Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en el 
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente 
pregunta oral dirigida a la Presidenta del Gobier-
no de Navarra para su contestación en Pleno;  

En La Conferencia de Diálogo entre el Gobier-
no de Navarra y las entidades locales de la 
comarca de Pamplona, la Presidenta del Gobier-
no anunció la construcción de un nuevo centro de 
Formación Profesional que reorganizará toda la 
oferta industrial de la comarca de Pamplona 
¿Cuáles son los plazos para su construcción, el 
lugar previsto, la inversión necesaria, las especia-
lidades a trasladar a ese nuevo centro, desde qué 
centros y la utilización que se va a tener de los 
espacios que generen esos movimientos?  

Pamplona, 2 de mayo de 2022  

El Parlamentario Foral: Pedro González Felipe
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Pregunta sobre la construcción de un nuevo centro de Formación Profesio-
nal para reorganizar la oferta industrial de la comarca de Pamplona 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PEDRO JOSÉ GONZÁLEZ
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En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el auto-
caravanismo, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ain-
hoa Unzu Garate (10-22/POR-00190). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Unzu Garate, Parlamentaria Foral ads-
crita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de 

Navarra, al amparo de lo establecido en el Regla-
mento de la Cámara, formula al Consejero de 
Desarrollo Económico, para su contestación en 
Pleno, la siguiente pregunta oral. 

El turismo de autocaravanas en Navarra es un 
sector que cobra cada vez más fuerza y, pese a 
que existe una regulación específica, la propia 
evolución y la previsión de desarrollo en este 
ámbito hace que haya que ir adaptando la norma 
a la realidad y las necesidades del sector. 

¿Qué avances y medidas se han adoptado o 
tiene previsto adoptar el Gobierno de Navarra en 
colaboración con la Federación Navarra de Muni-
cipios y Concejos en materia de autocaravanismo 
a lo largo de la presente legislatura? 

Pamplona, a 12 de mayo de 2022 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate

Pregunta sobre el autocaravanismo 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

Pregunta sobre los procesos para la estabilización del sector público foral 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI 

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre los procesos para la estabiliza-
ción del sector público foral, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi (10-22/POR-
00191). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ramón Alzórriz Goñi, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula a la Presidenta del Gobierno de Navarra 
para su contestación en el Pleno la siguiente pre-
gunta oral. 

¿Qué actuaciones se están realizando por 
parte del Gobierno de Navarra y, en concreto, por 
el Departamento de Función Pública para dar 
cumplimiento a lo establecido en la ley 20/2021, 
de 28 de diciembre, en cuanto a los procesos 
para la estabilización del sector público foral? 

Pamplona, a 13 de mayo de 2022 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi



Pregunta sobre el aumento de los contagios por covid y previsiones de evo-
lución 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el aumento de los contagios por 
covid y previsiones de evolución, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero 
(10-22/POR-00193). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

María Luisa De Simón Caballero, Portavoz del 
GPM-Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo estable-
cido en el reglamento de la Cámara, presenta la 
siguiente pregunta oral de actualidad para que 
sea contestada en sesión de Pleno de Control de 
este Parlamento. 

Tras varias semanas de la eliminación, salvo 
excepciones, del uso de mascarillas, se ha produ-
cido un aumento de contagios por covid. 

¿Qué valoración hace el departamento de 
salud sobre el aumento de los contagios por covid 
en las últimas semanas y qué previsiones tiene 
sobre su evolución? 

En Iruñea, a 16 de mayo de 2022 

La Parlamentaria Foral: María Luisa De Simón 
Caballero
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En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre bonificaciones fiscales a las 
empresas dedicadas al alquiler de viviendas, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro 
(10-22/POR-00192). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Maiorga Ramírez Erro, parlamentario foral 
adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el 
Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta de máxima actualidad al Gobierno de 
Navarra para su respuesta en el Pleno de la 
Cámara: 

• ¿Cuál es la posición del Gobierno de Navarra 
sobre la modificación de los artículos 92 y 93 del 
impuesto de sociedades referentes a las bonifica-
ciones fiscales de hasta el 90 % de los beneficios 
de las empresas dedicadas al alquiler de vivien-
das? 

En Iruñea, a 15 de mayo de 2022 

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

Pregunta sobre bonificaciones fiscales a las empresas dedicadas al alquiler 
de viviendas 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO
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En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la creación del Instituto Navarro 
de Inversiones, formulada por el Ilmo. Sr. D. José 
Javier Esparza Abaurrea (10-22/POR-00194). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier Esparza Abaurrea, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma (NA+), realiza la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad dirigida a la Pre-
sidenta del Gobierno de Navarra para su 
contestación en el Pleno: 

¿Cuál es el fin u objetivo último por el que se 
crea el Instituto Navarro de Inversiones? 

En Pamplona, a 16 de mayo de 2022 

El Parlamentario Foral: Javier Esparza Abau-
rrea

Pregunta sobre la creación del Instituto Navarro de Inversiones 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

Pregunta sobre la situación en el centro de menores en Marcilla 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª UXUE BARCOS BERRUEZO

En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la situación en el centro de 
menores en Marcilla, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Uxue Barcos Berruezo (10-22/POR-00195). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Uxue Barkos Berruezo, portavoz del Grupo 
Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento del Parlamento de 
Navarra, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad con el fin de que sea respondi-
da en el Pleno de la Cámara del próximo jueves, 
19 de mayo, por el Gobierno de Navarra. 

Ante las informaciones de los últimos días, 
¿cuál es la situación en el Centro de Menores en 
Marcilla? 

En Pamplona-Iruña, a 16 de mayo de 2022 

La Parlamentaria Foral: Uxue Barkos Berruezo
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En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la posibilidad de tomar medidas 
especiales en San Fermín ante el aumento de 
contagios por covid, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Mikel Buil García (10-22/POR-00196). 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Buil García, parlamentario de la agrupa-
ción parlamentaria foral Podemos Ahal Dugu, soli-
cita que la pregunta de máxima actualidad dirigida 
a la Consejera de Salud, para el Pleno del 19 de 
mayo de 2022 sea la siguiente: 

Ante el incremento de infecciones por covid 
observado tras las vacaciones de Semana Santa 
y su repercusión en bajas laborales y número de 
contagios: 

¿Cree el Departamento de Salud que serán 
necesarias medidas preventivas extraordinarias 
para contener el virus en San Fermín? 

En Pamplona-Iruñea, a 16 de mayo de 2022 

El Parlamentario Foral: Mikel Buil García

Pregunta sobre la posibilidad de tomar medidas especiales en San Fermín 
ante el aumento de contagios por covid 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL BUIL GARCÍA
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En sesión celebrada el día 16 de mayo de 
2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, de 
acuerdo con la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Ampliar el plazo para la presentación de 
candidaturas a elección de cinco miembros del 
patronato de la Fundación Caja Navarra hasta 

las 17:30 horas del próximo día 26 de mayo de 
2022 (10-22/ELC-00004). 

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín 
Oficial del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 16 de mayo de 2022 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

Elección de los cinco miembros del Patronato de la Fundación Caja Nava-
rra que corresponde designar al Parlamento de Navarra 

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS

Serie G: 
INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA
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